

# Γυναίκες τα περισσότερα θύματα ενδοοικογενειακής βίας

**Λευκωσία**

Το 2007 αναφέρθηκαν στην Αστυνομία 1070 περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας ενώ με βάση τα υπάρχοντα στοιχεία και το 2008 το ποσοστό θα κυμανθεί στα ίδια περίπου επίπεδα, δήλωσε ο Κώστας Βέης, Αστυνομός Β' και Ψυχολόγος του Αρχηγείου της Αστυνομίας, ο οποίος μαζί με τον Υπαρχηγό της Δύναμης Μιχαήλ Παπαγεωργίου παρουσίασαν τα πορίσματα μελέτης που διενήργησε το Γραφείο Χειρισμού Θυμάτων Βίας στην Οικογένεια και Κακοποίησης Ανηλίκων, υπό τον κ. Βέη, η οποία αφορά τα περιστατικά βίας στην οικογένεια το έτος



2005 και τον τρόπο χειρισμού τους. Όπως ανακοινώθηκε χθες, η Αστυνομία αρχίζει, με την ευκαιρία της Ημέρας Εξάλειψης της Βίας Κατά Γυναικών, παγκύπρια εκστρατεία κατά της βίας στην οικογένεια με κεντρικό σύνθημα «Η Βία στην Οικογένεια είναι Διπλό Έγκλημα».

Σε ό,τι αφορά την κακοποίηση ανηλίκων, σύμφωνα με τα

στοιχεία της Αστυνομίας, το 2004 καταγράφηκαν 49 υποθέσεις, από τις οποίες οι 15 αφορούσαν υποθέσεις σεξουαλικών αδικημάτων ενώ το 2007 καταγράφηκαν από την Αστυνομία συνολικά 132 υποθέσεις κακοποίησης ανηλίκων, από τις οποίες οι 47 αφορούσαν σεξουαλική παρενόχληση.

Συνοψίζοντας τα στατιστικά στοιχεία της Αστυνομίας για τα έτη 2001 - 2007 επί συνόλου πέραν των 5000 περιστατικών, προκύπτει, σύμφωνα με τον κ. Βέη, ότι το 79% των θυμάτων είναι γυναίκες και το 21% άνδρες ενώ περίπου το ακριβώς αντίθετο παρατηρείται στους δράστες με το 83% να είναι άνδρες και το 17% γυναίκες.

Τα παιδιά ως θύματα συνιστούν το 11% του συνόλου των θυμάτων με τα δυο φύλα να μην έχουν εδώ ουσιαστική διαφοροποίηση καθότι το 6% είναι κορίτσια και το 5% αγόρια.

Όσον αφορά τη μορφή ή το είδος βίας που ασκείται, 80% των περιστατικών αφορούν τη σωματική βία, 18% ψυχολογική βία και 2% σεξουαλική βία ενώ η συντριπτική πλειοψηφία των περιστατικών σωματικής βίας αναφέρεται σε διαπροσωπικές επιθέσεις με ή χωρίς πρόκληση σωματικής βλάβης σε θύμα

Σύμφωνα με την έρευνα του κ. Βέη, «η ενδοοικογενειακή βία στην Κύπρο φθάνει μέχρι και το επίπεδο του φόνου ή της ανθρωποκτονίας αφού από το σύνολο των φόνων και ανθρωποκτονιών που έγιναν στην Κύπρο από το 1980 μέχρι το 2006, το 20% ήταν ενδοοικογενειακές, ποσοστό που δεν είναι ποσώς χαμηλό ή εφησυχαστικό».



## ΣΥΓΧΑΙΡΕΙ ΤΟΥΣ ΔΥΟ ΗΓΕΤΕΣ Ο ΠΡΕΣΒΗΣ ΤΩΝ ΗΠΑ

### “Προς το συμφέρον όλων η λύση του Κυπριακού”

**Λεμεσός:** Μια λύση στο Κυπριακό θα ήταν προς το συμφέρον όλων και αυτή τη στιγμή στο επίκεντρο βρίσκονται οι δυο ηγέτες και οι συνομιλίες τους, ανέφερε ο Πρέσβης των ΗΠΑ στην Κύπρο Frank C. Urbancic, στο πλαίσιο περιόδου της του στη Λεμεσό. Εκφράζοντας τη θέση πως «μια λύση θα είναι προς το συμφέρον όλων», ο Αμερικανός Πρέσβης, είπε πως οι δυο ηγέτες «είχαν τη σοφία, το θάρρος να πάρουν την απόφαση στους ώμους τους και να προχωρήσουν μαζί» και πρόσθεσε πως «όταν οι δυο κοινότητες καταλήξουν σε μια απόφαση, είμαι σίγουρος πως η Διεθνής Κοινότητα θα παίξει το ρόλο της ώστε να εφαρμοστεί η απόφαση που θα έχουν πάρει». Ερωτηθείς κατά πόσον η Τουρκία θέλει λύση στο Κυπριακό, ο κ. Urbancic απάντησε ότι «όταν οι δυο ηγέτες καταλήξουν, είμαι σίγουρος ότι οι υπόλοιποι θα κάνουν αυτό που πρέπει να κάνουν».

### Ανταποδίδει το δείπνο στο Ν. Αναστασιάδη ο Μεχμέτ Αλί Ταλάτ

**Λευκωσία:** Ο Πρόεδρος του ΔΗΣΥ Νίκος Αναστασιάδης μεταβαίνει απόψε στην κατεχόμενη Κερύνεια, όπου ο Τουρκοκύπριος ηγέτης Μεχμέτ Αλί Ταλάτ θα παραθέσει δείπνο προς τιμή του. Το δείπνο θα παρατεθεί σε γνωστό ξενοδοχείο στις 8:30. Πριν από μερικούς μήνες ο Πρόεδρος του ΔΗΣΥ είχε παραθέσει δείπνο προς τιμή του Ταλάτ στο σπίτι του στη Λεμεσό.

## Ανεβάζει το θερμόμετρο η Άγκυρα με νέα παρενόχληση πλοίου



Και νέο περιστατικό παρενόχλησης ερευνητικού σκάφους από τουρκικό πολεμικό πλοίο σημειώθηκε προχθές στη ζώνη αποκλειστικής οικονομικής εκμετάλλευσης της Κύπρου. Το τουρκικό σκάφος προσέγγισε νορβηγικό ερευνητικό

πλοίο που διεξάγει έρευνες για λογαριασμό της Κύπρου και το διέταξε να απομακρυνθεί με το αιτιολογικό ότι η περιοχή βρίσκεται εντός των ορίων της τουρκικής υφαλοκρηπίδας.

Το νέο επεισόδιο -συνέχεια άλλου επεισοδίου, το οποίο έχει ήδη καταγγελθεί στον ΟΗΕ-, σημειώθηκε ενώ η Ευρωπαϊκή Ένωση, προέβη σε διαβήματα προς την Άγκυρα, μετά τις καταγγελίες της Κύπρου. Η Άγκυρα όχι μόνο δεν δέχθηκε τα διαβήματα, αλλά με κυβερνητική δήλωση υποστήριξε ότι η περιοχή στην οποία διεξάγονται οι έρευνες είναι τουρκική και τις χαρακτήρισε ως «τυχοδιωκτικές» εκ μέρους της Κυπριακής Δημοκρατίας.

## Cyprus Hellene Club

- \* **Βραδιά Ταβέρνας** κάθε Παρασκευή με ζωντανή μουσική
- \* **Ξεφάντωμα** κάθε Σάββατο με λαϊκό πρόγραμμα

**Η Καντίνα Happy Snapper Seafood**  
Τρίτη έως Κυριακή από τις 7 π.μ. - 5 μ.μ.  
Τηλ. 9599 1444

### Ανοικτά Τετάρτη έως Κυριακή Καφενείο

Τετάρτη • Παρασκευή • Κυριακή

110 General Holmes Drive, Kyeemagh • Τηλ. 9567 9122 ή 0418 646 184



Το εστιατόριο διατίθεται για κάθε κοινωνική σας εκδήλωση. Χωρητικότητα 220 ατόμων. Καθώς και για καφέ μετά από κηδεία και μνημόσυνο.



Υπο νέα διεύθυνση με τους γνωστούς **Βαγγέλης (ο ψαράς)** και τον συνεργάτη του, **Γιώργο Ταρανζινάκης**